
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
 
Oggetto: Eventuale proroga all’interruzione del rapporto tra Comune ed Equitalia 

  
Proponenti: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia), Marco Semplici (Lista Galli) 
 
Altri Firmatari: Stefano Alessandri (Fratelli d’Italia) Jacopo Cellai, Emanuele Roselli (PDL) 
   
I Sottoscritti Consiglieri Comunali, 
• PRESO ATTO che nello Statuto del Comune di Firenze si legge: “(Il Comune di Firenze) 

Sviluppa un efficiente servizio di assistenza sociale a favore delle categorie più deboli ed 
emarginate, riconoscendo pari dignità a tutti i soggetti pubblici, privati […]. Si impegna a 
garantire alla popolazione anziana l’accoglienza ed il sostegno necessario e a rimuovere 
particolari situazioni di povertà e di emarginazione. Attua una politica di interventi sociali a 
tutela delle famiglie.” (Articolo 12 commi 3,4,5); 

• PRESO ATTO della mozione approvata n. 483/2012 “Interruzione del rapporto in essere tra 
Comune di Firenze ed Equitalia” presentata dai Consiglieri Francesco Torselli e Marco 
Semplici;  

• PRESO ATTO delle dichiarazioni rilasciate a più riprese dall’Assessore Alessandro Petretto in 
merito alla volontà del Comune di Firenze di internalizzare il servizio di riscossione coattiva 
dei crediti, passando l’incarico da Equitalia alla società in-house “Linea Comune”; 

• PRESO ATTO delle dichiarazioni rilasciate del Sindaco Matteo Renzi durante l’intera 
campagna elettorale per le Primarie del PD, nelle quali ha più volte sottolineato come il 
Comune di Firenze fosse il primo ‘grande’ Ente ad internalizzare il sistema di riscossione 
crediti; 

• CONSIDERATO che durante un suo intervento radiofonico all’emittente “Lady Radio” dello 
scorso 21 maggio, l’Assessore Alessandro Petretto ha lasciato intendere che, qualora il 
Governo nazionale decidesse di concedere una ulteriore proroga al limite fissato per 
l’interruzione dei rapporti tra i comuni italiani ed Equitalia, il Comune di Firenze potrebbe 
valutare l’ipotesi di avvalersi di tale provvedimento; 

• VISTI i dubbi sollevati dallo stesso assessore nel corso del sopra citato intervento radiofonico in merito 
alla riscossione dei crediti pregressi che Equitalia passerebbe ai Comuni a partire dal prossimo 1 
luglio 2013 

 
INTERROGANO IL SINDACO  

 
1. Per sapere se egli è in possesso di notizie più precise in merito alla volontà del governo nazionale di 

concedere una ulteriore proroga al limite ultimo fissato per il prossimo 1 luglio 2013 per 
l’interruzione dei rapporti tra enti locali ed Equitalia per quanto concerne la riscossione coattiva dei 
crediti; 

2. Per sapere se, qualora il Governo nazionale concedesse tale proroga, il Comune di Firenze si 
avvarrebbe di tale provvedimento o meno; 

3. Per sapere se non reputa un atteggiamento illusorio nei confronti dei cittadini quello di promettere 
l’interruzione dei rapporti con Equitalia per quanto concerne la riscossione coattiva dei tributi 
inevasi, salvo poi non applicare tale interruzione ai tributi inevasi antecedentemente alla data di 
interruzione del medesimo rapporto. 

 
Francesco Torselli            Marco Semplici 

 
 

Firenze, 23 maggio 2013 
 


